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1.1 Transformaciones de Senales en TC y en TD

Un aspecto fundamental del analisis y procesamiento de sefiales y sistemas son las transformaciones,
tanto en amplitud como en la variable independiente de tiempo, por lo que es conveniente presentar las
transformaciones elementales que se pueden aplicar en una senal. De manera mas especifica, se puede
modificar la amplitud, asi como realizar tres operaciones sobre la variable independiente.
1.1.1 Transformacion de la senal en amplitud
Una senal z(t) o xz[n] se puede modificar en amplitud en un valor A

Senal en tiempo continuo Sefial en tiempo discreto

x(t) = Ax(t) x[n] — A x[n]

en donde el valor de A puede tomar valores para amplificar, atenuar e invertir la sefial. El simbolo — se
interpreta como cambia a o se transforma en.

Valor de A Transformacién en z(t) o z[n]

|Al > 1 —  Se amplifica
0<|Al <1 — Seatenua

A<O —  Se invierte

Secuencia 1. Transformacién en Amplitud de z(t)

o5 . Seﬁe,l x(t)

x(t) = —r(t ‘—0— N+2rt+2)—2rt—1)+7(t—3)

1.5 a

De clic en el boton de avance de la Secuencial 1 para observar la transformaciéon de amplitud.
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1.1.2 Meétodo grdfico para Transformacion de la variable independiente t, n y Re-
flexion o inversion en el tiempo

Son tres las transformaciones basicas que se llevan acabo en la variable independiente ¢ y n.

Transformacién Cambio en (t) o en [n]
Desplazamiento en el tiempo (t) — (t —to) [n] — [n — no)
Escalamiento en el tiempo (t) = (at) [n] — [an)
Reflexién o inversién en el tiempo  (t) — (—t) [n] — [—n]

Las tres transformaciones se pueden conjuntar originando una nueva sefial modificada, para TC

z(t) = z(at —to)

o bien, para TD

z[n] = x[an — ny)

Secuencia 2. Desplazamiento en el tiempo de x(t)

Senal x(t-to) Transformacién en tiempo: desplazamiento

o5l z(t—to) = —r(t—to+3)+2r(t —to+2) = 2r(t —to— 1) +r(t — to - 3)|

to=-5 Sefial adelantada

De clic en el botén de avance de la Secuencia 2 para observar el desplazamiento de la senal x(t).
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Secuencia 3. Compresién y Expansién en el tiempo de x(at)

Seiial x(« t) Transformacion en tiempo compresion-expansion
T T T T T

o5 | T(at) = —r(at +3)+2r(at+2) — 2r(at — 1) + r(at — 3)

« =2 Sefial comprimida

1.5 .

De clic en el botén de avance de la Secuencia 3 para observar la transformacién en tiempo de la senal.

Secuencia 4. Integra transformaciones en el tiempo de la senal x(at — to)

Sefial x(t) — 2x(0.5t -1)

4, -
sl z(t)=—rt+3)+2rt+2)—2r(t—1)+r{t—3 |
27 —
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0, -
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t

De clic en el botén de avance de la Secuencia 4 para observar la transformacién en tiempo de la senal.
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1.1.3 Transformaciones de senal en TD

La senal en TD z[n] estd definida en el intervalo de —2 < n < 4 como se indica, y tiene valor cero fuera
del intervalo

zn]=[1234321] —-2<n<A4

Utilizando en método de transformaciones graficas, obtendra la senal transformada z1[n], la cual
incluye amplificacién e inversion en amplitud, inversién, expansion y desplazamiento en el tiempo.

ziln] = —22 [_2"+2]

La secuencia de transformaciones que se tienen que llevar a cabo es

A——2 n—n+2 —

Ax[n] 2232 “22fn] "2 _oafn+ 2] "2 _2u[n/2+ 2] "5 —2u[-n/2 + 2|

Secuencia 5. Integra transformaciones en el tiempo de la senal Az[an — ng))
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De clic en lel botén de avance de la Secuencia 5 para observar la transformacion en tiempo de la senal.
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